

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE TABUAÇO,
REALIZADA NO DIA 28 DE JUNHO DE
2024 -----**

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, realizou-se a Reunião Ordinária da Câmara Municipal a que compareceram os senhores Carlos André Teles Paulo de Carvalho, Anabela Susana Paiva Martins Oliveira, Manuel dos Santos Costa, por videoconferência, e Carlos Martins dos Santos Portugal, Vice-Presidente e Vereadores. -----

Foi pelo senhor Presidente da Câmara declarada aberta a reunião quando eram onze horas e trinta e quatro minutos, a qual foi secretariada pela Técnica Superior, Ana Luisa Pombo Araújo. -----

O senhor Presidente da Câmara informou que a senhora Vereadora Maria de Lurdes Ferraz Figueira não iria estar presente na reunião por motivos pessoais. -----

A Câmara tomou conhecimento e considerou justificada a falta. -----

Foi aprovada, por maioria, com uma abstenção do senhor Vereador Manuel dos Santos Costa, por não ter estado presente, a ata da reunião ordinária de dezassete de junho de dois mil e vinte e quatro. -----

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

O senhor Presidente da Câmara informou o seguinte: -----

- No dia 18 de junho estive na UTAD (Universidade de Trás-os-Montes e Alto Douro), em Vila Real, numa sessão respeitante ao Projeto C-4ASES "Valorizar a carne de caça, sustentar as economias locais do interior, reforçar a coesão territorial". -----

- Nos dias 19 e 20 de junho estive em Bruxelas, no Plenário do Comité das Regiões. -----

- No dia 19 de junho estive presente na UTAD (Universidade de Trás-os-Montes e Alto Douro), em Vila Real, o Engenheiro Telmo Fonseca numa sessão de Capacitação para Beneficiários com a temática "Educação e Inclusão Social/ Investimentos Prioritários". -----



- Dia 20 de junho, esteve presente a senhora Vice-Presidente da Câmara, no Centro Escolar, onde se realizou a cerimónia do Prémio Alice Pereira Gomes, cerimónia que contou com várias iniciativas por parte dos alunos do 1º Ciclo, e onde foram presenteados com uma obra da autora, "A História de uma Menina". -----
- Ainda nesse dia da parte da tarde realizou-se no Salão Nobre dos Paços do Município a reunião do CLAS (Conselho Local de Ação Social) e no Auditório do Centro de Promoção Social de Tabuaço decorreu a Peça de Teatro "SOCORRO! Fomos Assaltados" apresentada pelos alunos da Universidade Sénior aberto à população e aos alunos do 1º Ciclo. -----
- No mesmo dia ocorreu a abertura das Festas Sanjoaninas do concelho de Tabuaço, que contou com participação do Grupo de Bombos Zés Pereiras, de Castedo do Douro; -----
- Dia 23 de junho, no período da tarde, teve lugar a Prova de Perícia, organizada pela Associação PROMONTE de Tabuaço; -----
- Nesse dia à noite, teve lugar a marcha Luminosa, onde participaram várias freguesias do concelho; -----
- Dia 24 de junho, da parte da tarde decorreu a procissão dos Padroeiros em Honra de São João, que contou com a participação de todas as freguesias e lugares do concelho. -----
- Dia 25 de junho esteve presente no Conselho Nacional juntamente com a Comissão Política Nacional dos Autarcas Social Democratas, no Pombal, onde esteve presente também o Ministro Adjunto e da Coesão Territorial, Manuel Castro Almeida. -----
- Dia 26 de junho, esteve presente a senhora Vice-Presidente da Câmara, e o Chefe de Gabinete de Apoio à Presidência, em Longa na festa em Honra de São Pelágio. -
-
- Ainda nesse dia, da parte da tarde, realizou-se a Assembleia Municipal. -----
- Dia 27 de junho esteve presente no almoço, na Quinta dos Magusteiros, com os participantes do Projeto Sénior + Ativo de Lamego. -----
- Ainda nesse dia a senhora Vice-Presidente da Câmara esteve presente no Centro Escolar de Tabuaço na festa de final de ano do pré-escolar. -----



- Durante a manhã de hoje esteve presente juntamente com a senhora Vice-Presidente Câmara, no Centro Escolar de Tabuaço, na festa de finalistas dos alunos do 4ºAno. -----

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Órgão Executivo das decisões geradoras de custo ou proveito financeiro tomadas no uso da delegação de competências. -----

Dos despachos proferidos, na área do urbanismo, no período compreendido entre os dias 15 a 27 de junho de 2024. -----

Relação dos pagamentos efetuados no período compreendido entre os dias 12 de junho e 25 de junho de 2024, com as autorizações de pagamento n.ºs 1855 à 2158 no montante de € 1 112 202,35 (um milhão cento e doze mil duzentos e dois euros e trinta e cinco cêntimos), conforme informação n.º 13/2024, de 26 de junho de 2024. -

Relação da entrada de faturas na Divisão Financeira, conforme informação n.º 13/A de 2024, datada em 26 de junho de 2024, na importância de € 44 281,33 (quarenta e quatro mil duzentos e oitenta e um euros e trinta e três cêntimos). -----

RESUMO DIÁRIOS DE TESOURARIA -----

Foi presente à reunião da Câmara o resumo diário de tesouraria n.º 119, respeitante ao dia 27 de junho de 2024. -----

♦ **DOTAÇÕES ORÇAMENTAIS:** € 600 495,38 (seiscentos mil quatrocentos e noventa e cinco euros e trinta e oito cêntimos); -----

♦ **DOTAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS:** € 304 763,36 (trezentos e quatro mil setecentos e sessenta e três euros e trinta e seis cêntimos). -----

MAPA DOS FUNDOS DISPONÍVEIS -----

Foi presente à reunião da Câmara a listagem da consulta dos fundos disponíveis, respeitante ao dia 28 de junho de 2024, que apresenta um saldo de € 661 638,00 (seiscentos e sessenta e um mil seiscentos e trinta e oito euros). -----

OBRAS E SERVIÇOS EFETUADOS POR ADMINISTRAÇÃO DIRETA -----

1. Obras finalizadas: -----

- ✓ Logística (montagem/desmontagem de barracas e WC) Caminhada de Stº Aleixo.
- ✓ Reparação do Pavimento no exterior da Junta de Freguesia de Pinheiros. -----



- ✓ Limpeza das valetas e serventias Estrada 323 Távora. -----
- ✓ Manutenção dos Jardins (Granja do Tedo). -----
- ✓ Substituição de conduta de saneamento Stª Leocádia. -----
- ✓ Reparação de fugas de água na Rede de distribuição (Valença do Douro, Longa, Balsa). -----
- ✓ Reparação dos sistemas de regas Jardins Públicos. -----
- ✓ Diversas reparações pavilhão Gimnodesportivo (WC, carpintaria). -----
- ✓ Logística para Baile dos Finalistas (montagem e desmontagem: proteções, wc). --
- ✓ Logística para a Festa da Cereja Távora (Montagem e desmontagem: barracas, toldes sombra). -----
- ✓ Reposição de asfalto na rua de São Vicente (devido a reparação de fuga de água na rede de distribuição). -----
- ✓ Logística para o Evento Moto turístico (Portugal Lés-a-Lés) montagem e desmontagem de barracas de apoio. -----
- ✓ Reparação do pavimento nas Piscinas Descobertas. -----
- ✓ Limpeza das valetas e serventias na Estrada M-515 Arcos-Chavães. -----
- ✓ Limpeza do recinto (Palco do Nininho: Retirar pedras de granito, repor calçada, limpeza de Vegetação. -----
- ✓ Limpeza do Heliporto para (Arraial pirotécnico) Festas São João. -----
- ✓ Transporte (Lamego) de baias de Segurança para as (Festas de São João). -----
- ✓ Montagem de palco no centro escolar (Festa de fim de ano escolar). -----
- ✓ Limpeza e desinfeção do Chafariz: rotunda (antigo hospital). -----
- ✓ Montagem e desmontagem barracas para a feira do artesanato (Festas de São João). -----
- ✓ Vedação e Proteção do Muro em Frente ao Edifício dos Paços do Conselho. -----
- ✓ Logística para as perícias Automóveis (jérseis de Betão, plástico (JM), WC, Barracas. -----
- ✓ Reposição de asfalto em Arcos / Chavães EST M 515. -----
- ✓ Limpeza dos Tanques (Piscinas Descobertas) para abertura da época balnear. ---
- ✓ Substituição de conduta de saneamento Stª Leocádia. -----

2 Obras em curso: -----

- ✓ Manutenção e limpeza dos jardins, Tabuaço. -----
- ✓ Limpeza e manutenção dos WC's Públicos, Tabuaço. -----
- ✓ Corte de Vegetação (passeios) nas ruas da Vila de Tabuaço. -----
- ✓ Abrir vala para (conduta de águas pluviais e sumidouros) no de cemitério Távora.
- ✓ Colocação de conduta de Água no Depósito do Pessegueiro (Valença do Douro).
- ✓ Limpeza de valetas e serventias Est M -515. -----
- ✓ Controle de qualidade da Água (depósitos de água). -----
- ✓ Reparação de vedação na Escola E.B 2.3 Abel Botelho. -----

SERVIÇOS TÉCNICOS-----

Informação n.º 4/2024 referente à “Prorrogação do prazo para a reposição de legalidade urbanística” – Processo de contraordenação 25/2018. -----

DEL. 166/06/2024

Atendendo às razões invocadas e nos termos da Informação n.º 4/2024 a Câmara deliberou, por unanimidade, prorrogar o prazo, para a reposição da legalidade urbanística, referente ao processo de contraordenação 25/2018, solicitado pelo Município. -----

Informação Técnica n.º 105 (DGAT), de 19 de junho de 2024 respeitante às “Intervenções no Plano de Ação e Reabilitação Urbana de Tabuaço – Rua Sá de Albergaria e Intervenções no Plano de Ação e Reabilitação Urbana de Tabuaço – Rua Sá de Albergaria – Trabalho Complementares” – Auto de Revisão de Preços. -----

DEL. 167/06/2024

A Câmara deliberou, por unanimidade, nos termos da informação técnica n.º 105, de 19 de junho de 2024, aprovar e autorizar o senhor Presidente da Câmara a pagar o Auto de Revisão de Preços, referente à “Intervenção no Plano de Ação e Reabilitação Urbana de Tabuaço – Rua Sá de Albergaria”, trabalhos normais, no valor de 565,79€ (quinhentos e sessenta e cinco euros e setenta e nove cêntimos), acrescido de IVA à taxa de 6%, e Revisão de Preços, referente à Intervenção no Plano de Ação e Reabilitação Urbana de Tabuaço – Rua Sá de Albergaria – Trabalho Complementares”, no valor de 2.155,77€ (dois mil cento e cinquenta e cinco euros e setenta e sete cêntimos), acrescido de IVA à taxa de 6%. -----

SERVIÇOS DE CULTURA E AÇÃO SOCIAL -----

O Rancho Folclórico da Granja do Tedo a solicitar um apoio para a Obra do Centro Interpretativo Cultural da Granja do Tedo. -----

DEL. 168/06/2024

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir ao Rancho Folclórico da Granja do Tedo um apoio no montante de 10.000,00€ (dez mil euros) para ajudar a custear as despesas com a obra do Centro Interpretativo Cultural da Granja do Tedo. -----

Mais deliberou, por unanimidade, que a data do compromisso fica condicionada à existência de fundos disponíveis. -----



A Associação Cultural e Recreativa Amigos da Bêbera, de Santo Aleixo, a solicitar apoio para a realização da Caminhada Pelas Encostas do Távora e a dar conhecimento do plano de atividades e das contas do ano de 2023. -----

DEL. 169/06/2024

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir à Cultural e Recreativa Amigos da Bêbera, de Santo Aleixo, um apoio monetário de 3.500,00€ (três mil e quinhentos euros) para a realização do Plano de Atividades referente ao ano 2024. -----

Mais deliberou, por unanimidade, que a data do compromisso fica condicionada à existência de fundos disponíveis. -----

A Comissão Fabriqueira de Arcos a solicitar apoio para a participação nas Marchas de São João 2024. -----

DEL. 170/06/2024

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir à Comissão Fabriqueira de Arcos, um apoio monetário no montante de 2.200,00€ (dois mil e duzentos euros), destinados ajudar nas despesas efetuadas com a participação nas Marchas Luminosas do São João 2024. -----

Mais deliberou, por unanimidade, que a data do compromisso fica condicionada à existência de fundos disponíveis. -----

A Junta de Freguesia de Arcos a solicitar apoio para a realização da Festa do Emigrante - Senhor do Calvário. -----

DEL. 171/06/2024

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir à Junta de Freguesia de Arcos um subsídio de 500,00€ (quinhentos euros) para a realização da Festa do Emigrante - Senhor do Calvário. -----

Mais deliberou, por unanimidade, que a data do compromisso fica condicionada à existência de fundos disponíveis. -----

A Comissão de Festas de Chavães a solicitar subsídio e apoio logístico para a realização das Festas da Freguesia. -----

DEL. 172/06/2024

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir à Comissão de Festas de Chavães um subsídio de 500,00€ (quinhentos euros), bem como apoio logístico para a realização das Festas da Freguesia. -----



Mais deliberou, por unanimidade, que a data do compromisso fica condicionada à existência de fundos disponíveis. -----

A “Planta Abraços – Associação” a solicitar apoio para a participação nas Marchas de São João 2024. -----

DEL. 173/06/2024

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir à “Planta Abraços – Associação”, um apoio monetário no montante de 2.200,00€ (dois mil e duzentos euros), destinados ajudar nas despesas efetuadas com a participação nas Marchas Luminosas do São João 2024. -----

Mais deliberou, por unanimidade, que a data do compromisso fica condicionada à existência de fundos disponíveis. -----

A Paróquia de Nossa Senhora da Conceição a solicitar apoio para participação nas Marchas de São João 2024. -----

DEL. 174/06/2024

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir à Paróquia de Nossa Senhora da Conceição, um apoio monetário no montante de 1 400,00€ (mil e quatrocentos euros), destinados ajudar nas despesas efetuadas com a participação nas Marchas Luminosas do São João 2024. -----

Mais deliberou, por unanimidade, que a data do compromisso fica condicionada à existência de fundos disponíveis. -----

Informação n.º 2024/631, de 13 de junho de 2024, respeitante à sinalização (pedido de apoio à alimentação). -----

DEL.175/06/2024

A Câmara tomou conhecimento e nos termos e com os fundamentos de facto e de direito constantes na informação n.º 2024/631, datada de 13 de junho de 2024, deliberou, por unanimidade, deferir o pedido de atribuição de uma cesta básica, ao senhor [REDACTED], no valor mensal de € 15,00 (quinze euros). -----

Mais deliberou, por unanimidade, que a data do compromisso fica condicionada à existência de fundos disponíveis. -----

Aprovação da ata em minuta (cfr. n.º 3 do artigo 57.º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação). -----

DEL. 176/06/2024

A Câmara, nos termos do disposto no artigo 57.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação atual, deliberou, por unanimidade, aprovar a ata sob a forma de minuta com vista à sua executoriedade imediata. -----

E nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Câmara deu como encerrada a reunião quando eram onze horas e quarenta e sete minutos e para constar se lavrou a presente ata que vai ser assinada por si e pela Técnica Superior, Ana Luisa Pombo Araújo, que a redigiu. -----

O PRESIDENTE DA CÂMARA


Carlos André Teles Paulo de Carvalho

A SECRETÁRIA


Ana Luisa Pombo Araújo

